河  北  建  筑  工  程  学  院
       二○一九年硕士研究生入学考试自命题试卷      A  
考试科目代码   907        考试科目名称      流体力学              
	（注意：所有答案必须写在答题纸上，做在试卷或草稿纸上无效）
一、把正确答案的代码（一个）填入题末的括号内(本大题共4小题，每小题5分，总计20分)
1、在研究流体运动时，按照是否考虑流体的粘性，可将流体分为  (　
　)

(a) 牛顿流体及非牛顿流体 
(b) 可压缩流体与不可压缩流体 
(c) 均质流体与非均质流体    (d) 理想流体与实际流体 
2、图示容器内盛有两种不同的液体，密度分别为
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3、水和空气两种不同流体在圆管内流动，临界雷诺数
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空 气            (d)  因温度和压力不同而不同
4、理想流体的绕流运动是否会出现分离现象                  (
   )   
(a)
不可能产生 



    (b) 会产生 
(c)
随绕流物体表面变化会产生 
(d) 根据来流情况判断是否会产生
二、回答下列各题 (本大题共6小题，每小题10分，总计60分)

5、已知四种开口容器的底面积均等于A，容器内盛有相同的液体，深度也相同，试分析液体对容器底的总压力各等于多少？若四个容器同时放在桌面上，则桌面对于容器底部的反力是否等于液体对容器底部的总压力？(不计容器的重量)


[image: image14.wmf]A

A

A

A

h

g

g

g

g


6、简述文丘里管的用途及原理。
7、下图为尼古拉兹圆管阻力试验结果，其中
[image: image15.wmf]l

为阻力系数，Re为雷诺数。试回答下列问题：
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（1）ab线与cd线是哪个阻力区，
[image: image17.wmf]l

与哪些因素有关；（2）ef线分开的是哪两个区，这两个区
[image: image18.wmf]l

分别与哪些因素有关；（3）l1线和l2线对应的管壁相对粗糙有什么不同？ 
8、温差射流的轴线为什么弯曲？温差射流在什么情况下轴线向上弯曲或向下弯？
9、一元恒定绝热气流的能量方程可写为
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，试指出各项的物理意义。
10、不可压缩粘性流体绕流运动中，作用在流体内部的压力、重力、粘滞力和惯性力，这些力之间的对比关系分别对应了哪几个相似准数；其中起主要作用的是哪个相似准数。
三、计算下列各题(本大题共7小题，每小题10分，总计70分)
11、水从一直径为50mm的圆管下端流出，管内水流的平均流速为1.2m/s，射流冲击一水平放置的直径为150mm的圆盘后，即沿圆盘径向流出，已知圆盘边缘的水层厚度为1mm。试求水离开圆盘的速度。
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12、一水泵加压供水系统，水泵的流量
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，已知末端喷嘴出口与水池水面高差
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，系统的全部水头损失
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，问水泵给单位重量水流所提供的能量是多少？
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13、输水管道直径d=50mm，流量
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，水银压差计读值
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，沿程损失不计。试求阀门k 的局部阻力系数。
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14、矩形管道，尺寸为
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，通过的空气流量为
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，空气动力粘度
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15、节点AB间两管路并联，已知
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，支管1、2流量分别为
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EMBED Equation.3[image: image39.wmf]s
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。求AB间水头损失和支管2的管径。

[image: image40.wmf]A

B

d

l

1

2

2

2

1

d

l

1


16、水箱用隔板分成A，B两室，A室水位恒定，隔板上有一直径
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，B室装有圆锥形收缩管嘴，出口直径
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，试求圆锥形管嘴的流量系数。
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17、流场的速度分布为
[image: image47.wmf]xy
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，试判别该流场是有势的还是有旋的？
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